

青知行|“青心杳至，行启鸿蒙”12.5 公益晚会 圆满落下帷幕

今年的12月5日是第三十二个国际志愿者日。为了体现重庆大学热心公益的志愿服务精神，为了展示重大志愿者的整体风貌，重庆大学学生志愿服务中心举办了以“青春共筑中国梦，志愿共赴新征程”为主题的重庆大学第一届“青知行”志愿者文化节，各院级青协和志愿服务类社团携手并进，共同开创了“青知行”系列活动。系列活动从11月初开始进行，包括了“承志愿精神，争做领航人”青年志愿者培训班；“青春志愿行，共筑中国梦”主题征文；“服务进社区，爱心溢满洋”支队服务进社区；“双十一，一对一”；“熊猫情书”等一系列各具特色的活动，截止至2017年12月5日，各院级青协和志愿服务社团举办了共计30余次活动“青知行”主题系列活动，其中20余次通过到梦空间开展，充分展现了各位志愿者心中有爱，携手前行的行为宗旨，弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，也深入贯彻十九大精神，培育和践行同学们社会主义核心价值观。

12月5日当天，12.5系列活动展示及重庆大学青年志愿协会主办的公益摄影展在重庆大学一食堂南广场举行。此次摄影展以传播志愿者温暖故事为背景，旨在调动广大青年志愿者参与志愿服务的积极性，提升大学生对志愿活动的理解与认识。一张张照片，一则则故事，温暖了每一个观看的人，也温暖了这个寒冷的冬日。照片上留下的灿烂笑容，在同学们的心底留下了回忆。温馨的故事弥漫于空气之中，给每一位前来观看的人心中注入了一股温暖的清泉。



晚上 7 点，重庆大学第一届主题为“青心杳至，行启鸿蒙”的“青知行”志愿节之 12.5 公益晚会于重庆大学虎溪校区小剧场举行。

晚会正式开始前，一曲吉他弹唱让所有人都想要一同《认真地老去》，富有颗粒感的吉他声缓缓流出，古朴柔美的音质伴着温柔的歌唱声温暖了晚会现场。吉他弹唱的余音尚在耳畔萦萦环绕，机械学院的青年志愿者协会便又为大家带来了一支富有激情的开场舞，成功调动了现场氛围，激起观众的热情。



紧接着，主持人上场向大家介绍了两位获奖者——来自土木青协的吴祥均和来自唐协的贺江豪。吴均祥积极投身于志愿服务工作，立志为贫困地区的孩子们建一座图书馆，最终，他以一颗博爱的心和一往无前的意志力克服种种困难，为孩子们争取到了一座微型图书馆。贺江豪则说道：“我知道苦难无可避免，我能做的便是面对它，克服它，让克服困难所得的经历和经验成为我生命中的财富。”

一轮颁奖结束后，钢琴小提琴合奏曲《The rain》便如淙淙流水缓缓淌过每个人的心田。钢琴声有如丝丝细雨滴入山涧，节奏明快；提琴声则委婉连绵似细雨霏霏，悠远缥缈，将观众带入一个哀婉的雨夜。合奏已毕，二轮获奖者的名单也被公布，他们是来自电气青协的孙东昱和来自法学院青协的谢佳芮。



随后，学生红十字会带来了抑扬顿挫、感情丰沛的诗朗诵《志愿征程青春万岁》。朗诵完毕，三轮获奖者的名单也被揭晓，他们便是来自学生红十字会的冯建元和来自五彩石的王琳。

一双翅膀，哪里有希望，就带我们向哪里。一曲 I believe I can fly 展现了青年志愿者矢志不渝的热心与爱心。泱泱大国，礼仪之邦，汉服之美谓之华。优雅的音乐响起，与子同袍汉文化协会的姑娘们身着漂亮考究的汉服，为我们呈现了一场视觉盛宴。

首战失利，不停地问、不停地被拒绝……不放弃的她承受更多的痛苦、付出更多的努力，终究为贫困地区的孩子劝募到一个又一个爱心包裹，她，是第七位获奖人，励行的李怡倩。



信任与感激带来了角色的转变，这是新闻学院 2015 级的志愿者方梓萱同学的最大感触。从互助协会的会长到学生志愿服务中心从事更多的志愿管理工作，她感受到了志愿服务的力量与美丽，志愿服务，她一直都在路上。



尽管有过迟疑、幼教经验不足，但在今年 7 月的支教中，爱心

社郭禹希依旧选择了尝试教一群三五岁的留守儿童，被称为“孩子们的希希老师”，孩子们纯粹的情感表达对于渐渐学会压抑情绪的我们，是一种惊喜；来自寻声的刘兆祥在面对有演员梦、父亲去世母亲改嫁到贵州的男孩时，他的心被刺痛了，认为“孩子伯母有善待他”的错误理解、再去时发现孩子已经转学的经历是他莫大的遗憾，留下了很深的影响。

志愿服务是神圣的，紧随其后的就是嘉宾为 10 位优秀青年志愿者颁奖并合影，晚会高潮来临。伴随着青协成员们《爱因为在心中》歌声的响起，本次晚会在同学们高涨的情绪中圆满结束。



一千个人眼里，有一千种冬天，就有一千份温暖，冬至将至，朔风即将吹遍之际，青协予你洋洋爱意。



(图文：李民善 刘逸芸)

审核：黄宗萍、程思茜